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Pan  
Aleksander Sowier 
Kierownik podmiotu 
Aleksander Sowier Gabinet Lekarski 
Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej 
Gabinety Chirurgiczne „SOWMED” 
SOW-WIND 
ul. Świt 47 
60-375 Poznań 

 
 
 
Na podstawie art. 111 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej  

(Dz. U. z 2018 r., poz. 160 ze zm.), działając z upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego, 
zespół kontrolny Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, Wydziału Zdrowia - 
w dniach od 11 do 29 grudnia 2017 roku, przeprowadził kontrolę planowaną problemową, 
której przedmiotem było stwierdzenie spełniania wymagań określonych w ustawie  
z dnia 15 kwietnia 2011 roku o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 1638 ze zm.)1  
i aktach wykonawczych do ustawy oraz innych aktach normatywnych wskazanych w ustawie. 

Szczegółowe ustalenia z kontroli zawarto w protokole, który odebrał Pan w dniu 13 marca 
2018 r., wnosząc zastrzeżenia do ustaleń w nim zawartych. Odpowiedź na zastrzeżenia 
została udzielona i stanowi integralną część protokołu.  

 
Zalecenia pokontrolne 

 
1. Udostępniać pacjentom aktualne informacje o: rodzaju działalności leczniczej oraz 

zakresie udzielanych świadczeń zdrowotnych; wysokości opłaty za udostępnienie 
dokumentacji medycznej, wysokości opłat za świadczenia zdrowotne, które mogą być, 
zgodnie z przepisami ustawy lub przepisami odrębnymi, udzielane za częściową albo 
całkowitą odpłatnością, w widoczny sposób w miejscu udzielania świadczeń oraz na 
stronie internetowej podmiotu wykonującego działalność leczniczą, zgodnie z art. 24 
ust. 2 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (Dz. U. z 2018 r. 
poz. 160 ze zm.). 

2. Zawrzeć w umowie najmu aktualne informacje o gabinetach, w których udzielane są 
świadczenia zdrowotne, ponieważ podmiot nie udokumentował posiadania prawa do 
pomieszczeń nr 14 i 15, w których faktycznie prowadzi działalność, co narusza art. 17 
ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (Dz. U. z 2018 r. 
poz. 160 ze zm.). 

3. Dokumentację medyczną prowadzić zgodnie z rozporządzeniem Ministra Zdrowia  
z dnia 9 listopada 2015 r. w sprawie rodzajów, zakresu i wzorów dokumentacji medycznej 
oraz sposobu jej przetwarzania (Dz. U. z 2015 r., poz. 2069), ponieważ: 
• w przedłożonej papierowej Księdze przyjęć stwierdzono następujące nieprawidłowości: 
− w oznaczeniu podmiotu: 
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a) w nazwie podmiotu leczniczego zamiast słowa: gabinet użyto słowa gabinety, 
b) brak wyodrębnionej nazwy zakładu leczniczego (zawiera się ona tylko 

w nazwie podmiotu leczniczego),  
c) użyto niewłaściwego kodu resortowego komórki organizacyjnej Gabinet 

chirurgiczny, stanowiącego część VII systemu resortowych kodów 
identyfikacyjnych (powinno być: 001, jest: 01), 

    powyższe narusza § 10 pkt 1a, c, e ww. rozporządzenia. 
− brak adresu zamieszkania pacjenta, co narusza § 43 pkt 4 ww. rozporządzenia. 
• w przedłożonej papierowej Księdze zabiegów stwierdzono następujące 

nieprawidłowości: 
− w oznaczeniu podmiotu: 

a) w nazwie podmiotu leczniczego zamiast słowa: gabinet użyto słowa gabinety, 
b) brak wyodrębnionej nazwy zakładu leczniczego (zawiera się ona tylko 

w nazwie podmiotu leczniczego), 
    powyższe narusza § 10 pkt 1a, c ww. rozporządzenia. 

• do dokumentacji medycznej indywidualnej pacjenta nie dołącza się oświadczenia 
pacjenta o upoważnieniu osoby bliskiej do uzyskiwania informacji o jego stanie 
zdrowia i udzielonych świadczeniach zdrowotnych oraz o upoważnieniu osoby 
bliskiej do uzyskiwania dokumentacji medycznej, co narusza § 8 ust. 1 i 2 
ww. rozporządzenia; 

• nie wskazano miejsca przechowywania dokumentacji medycznej zbiorczej  
i indywidualnej, co uniemożliwiło kontrolującym ocenę, czy podmiot zapewnia 
odpowiednie warunki zabezpieczające dokumentację przed zniszczeniem, 
uszkodzeniem lub utratą i dostępem osób nieupoważnionych, co narusza § 74  
ww. rozporządzenia. 

 
 
Wobec powyższego wnoszę o przekazanie informacji o wykonaniu zalecenia oraz podjętych 
działaniach, w celu wyeliminowania w przyszłości stwierdzonych nieprawidłowości  
lub przyczynach ich niepodjęcia. 
 
Informację proszę przekazać pisemnie w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego 
pisma, informując Wielkopolski Urząd Wojewódzki w Poznaniu, Wydział Zdrowia,  
al. Niepodległości 16/18, 61-713 Poznań. 
 

z up. Wojewody Wielkopolskiego 
Dyrektor Wydziału Zdrowia 

Damian Marciniak 
 
 
 
 
Przygotowała: Agata Goździewińska, kierownik Oddziału Nadzoru w Ochronie Zdrowia, 30.05.2018 r. 


